
 

 

1.从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律： 

 

 

2.从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律： 

 

 

3.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

4.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一

项是（    ）。 

 

A.①③⑤，②④⑥  

B.①④⑤，②③⑥ 

C.①②④，③⑤⑥  

D.①⑤⑥，②③④ 

 

 

 



 

 

5.从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律： 

 

 

6.从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律： 

 

 

7. 从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

8. 从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

 

 

 



 

 

9.右边哪一项是左边纸盒的展开图？（    ） 

 

 

10.注意分为内源性和外源性注意。内源性注意是指个体根据自己的目标或意图来分配注意

支配行为，是主动注意；外源性注意是指由个体外部信息引起的个体注意，是被动注意。 

根据上述定义，下列属于内源性注意的是： 

A.根据客户的要求，广告设计师特别关注了大量以温馨家园为题材的售楼广告素材 

B.“轰”的一声响，大家不由地都回头看了一眼 

C.六一儿童节，公园里奇幻的魔术表演受到许多小朋友和家长的喜爱 

D.超市琳琅满目的商品，包装各异、颜色鲜亮，吸引了许多顾客的眼球 

 

11.对比效应是一种社会知觉偏见，指评价一个人或一件事时，受到最近接触到其他人或事

的影响，导致对这个人或这件事的评价发生歪曲，作出不客观的评价。 

根据上述定义，下列属于对比效应的是： 

A.实验表明，模拟审判团对形象差的被告判的刑期更长 

B.和很多人一样，老王也认为理想的家庭应该是“男主外，女主内” 

C.小李认为自己能进入某知名外企工作是由于自身优秀，而小罗只是运气好 

D.面试时如果前一个考生表现平平，考官往往会给其后面的考生偏高的分数 

 

12.诉诸群众指的是为赢得众人同意一项主张时，不诉诸相关的事实和理由，而通过激起众

人的情感和热情以达到目的。不是服人以理，而是动人以情。这是宣传家、政客和广告商最

常用的辩论方式。 

根据上述定义，下列哪项属于诉诸群众？ 

A.某宣传家说：“在座的都要支持我的主张，因为我的主张是合理的！” 

B.某政客说：“大家投我一票，选择我就是选择未来！” 

C.某广告说：“好吃的包子叫龙凤，因为它采用了宫廷秘方。” 

D.某刑事被告人说：“我是家里的顶梁柱，希望法官量刑时综合考虑。” 

 

13.在因果关系十分复杂的科学领域，即使在基本条件相同的情况下，每做一次观察或试验，

都可能得到不同的结果。这意味着，我们往往无法根据已知的有限原因精确地预测结果，每

做一次预测，也都可能会出现偏差。我们将这种无法精确预测的现象，称为随机现象。 

根据上述定义，下列属于随机现象的是： 



 

 

A.种瓜得瓜，种豆得豆 

B.郑州市每年 8 月 9 日的气温 

C.对正常人而言，剧烈运动后会出汗 

D.定量的氢气在氧气中燃烧生成定量的水 

 

14.木椅子效应是指将成绩相等的两组学生分别安排坐在舒适的沙发椅和很不舒服的木椅子

上学习，不久之后，坐木椅子的学生学习成绩要比坐沙发椅的学生成绩高出许多。原因是坐

木椅子的学生因为不舒服而不断调整坐姿，表面看来好像不安而好动，实质却因此给脑部供

应了更多的血液和营养；而坐沙发椅的学生，由于舒适而一动不动，致使血液循环相对减慢，

脑部得到的血液和营养相对减少，学习效果因此就差了一些。 

根据上述定义，下列选项最能体现木椅子效应的是： 

A.某学生从小到大饱受责罚，学习成绩一直不理想 

B.某家长为鼓励孩子暑天学习，每天为其提供冷饮 

C.小刚每天步行上学和回家，风雨无阻，成绩很好 

D.搬入新书房一个月后，小明的成绩名次一路攀升 

 

15..视觉适应是视觉器官的感觉随外界亮度的刺激而变化的过程。人从亮处进入暗室时，最

初看不清楚任何东西，经过一定时间，视觉敏感度才逐渐增主，恢复了在暗处的视力，这称

为暗适应。相反，从暗处初来到亮光处，最初感到一片耀眼的光亮，不能看清物体，只有稍

待片刻才能恢复视觉，这称为明适应。 

下列属于暗适应的是： 

A.反恐警察在抓捕恐怖分子的时候，往往会先像恐怖分子所待的房间里投掷闪光弹，再

进行抓捕 

B.发生煤矿塌陷后，被困 40 多个小时的王某被救援队员蒙上眼睛后救出矿井 

C.学校在夜自习的时候突然停电，老师让学生坐在位置上不要乱走动，以免碰伤 

D.在押解犯人的时候，警察会给犯人带上头套 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

参考答案： 

1. 【答案】C. 

【解析】 本题属于位置类。这是道一段式的题，一段式我们可以考虑观察相邻图形，

可发现第一个图形中的第二行和第三行图形在第二个图形中移动到第一行和第二行，依次类

推，后一个图形第一行第二行图形都是前一个图形第二行第三行图形移动过来的，故本题选

C。 

 

2. 【答案】D. 

【解析】 本题考察点数量，按顺序观察每个图形包含的点个数依次为 0、1、2、3，因

此问号处应选填包含点个数为 4 的图形，故本题选 D。 

 

3. 【答案】C。 

【解析】本题考查叠加。第一组图形 1 和 2 叠加的直接结果就是 3，将第二组图形 1 和

2 叠加，所得结果，所以选 C。 

 

4. 【答案】A 

【解析】此题的解题点在于图形的组成形态。其中①③⑤是由两个三角形组成，

②④⑥由两个长方形组成。因此，本题的正确答案为 A。 

 

5. 【答案】B. 

【解析】第一组图中前一个图的最外层元素为下一个图最内层元素，前图中间层元素为

下一个图最外层元素，依此类推，B 项正确。 

 

6. 【答案】D. 

【解析】每组图的第二图放到第一图之上，且阴影空白互换，从而形成第三图。两组图

均遵循此规律，故正确答案为 D。 

 

7. 【答案】D。 

【解析】本题考查图形封闭空间的数量。每一行横向观察。第一行图形都是 2 个封闭空

间，第二行图形 3 个封闭空间，第 3 行图形应该有 4 个封闭空间。故本题答案为 D 选项。 

 

8. 【答案】A。 

【解析】本题考查图形的对称轴。这一行图形的对称轴按照顺时针方向进行旋转，每次

旋转 45 度。故本题答案为 A 选项。 

 

9. 【答案】C 

【解析】观察立体图形的特征，三个箭头指向同一个顶点。A 中最右边的箭头所指向的

顶点为，两个空白面，并非指向箭头，排除；B 中三个箭头并非指向同一个顶点，排除；D

中最左边的箭头折叠后指向下方，与另外两个箭头的指向位置不相同，排除。因此，选择 C。 

 

10. 【答案】A 

【解析】关键信息：根据自己的目标或意图来分配注意、支配行为。选项 A，广告设计



 

 

师关注的售楼广告素材因客户的要求而自己特定选择的；选项 B，大家回头看的原因是外界

的刺激，非根据自己的目标或意图行事；选项 C，魔术表演受欢迎的原因是引人注意，属于

外源性注意；选项 D，人们被商品外包装吸引属于外源性注意。因此，选择 A。 

 

11. 【答案】D 

【解析】第一步，看提问方式，本题属于选是题。 

第二步，找关键信息。 

1。受到最近接触到的其他人或事的影响； 

2 评价发生歪曲，作出不客观的评价。 

第三步，辨析选项。 

A 项，审判团对形象差的被告判的刑期更长，没有体现“受到最近接触到的其他人或事的影

响”，不符合定义； 

B 项，老王的看法“男主外，女主内”，是受到中国传统家庭观念的影响，没有体现“受 

到最近接触到的其他人或事的影响”，不符合定义； 

C 项，小李对自己和小罗进入外企工作原因的分析，是他的 

主观认识，没有体现“受到最近接触到的其他人或事的影响，不符合定义； 

D 项，前一个考生表现平平，考官会给后一个考生偏高的分数，体现了考官受前面考生的

影响，对后一个考生做出的不太公平的评价，符合定义，当选。因此，该题选 D。 

 

12. 【答案】B 

【解析】A 项：“因为我的主张是合理的”实在诉诸相关理由，不符合“不诉诸相关的事

实和理由”，排除；B 项：“大家投我一票，选择我就是选择未来”，是通过“激起众人的情感

和热情，以达到目的”，符合定义；C 项：“因为它采用了宫廷秘方”是在诉诸相关理由，不符

合“不诉诸相关的事实和理由”，排除；D 项：“我是家里的顶梁柱”是在诉诸相关的事实和理

由，不符合“不诉诸相关的事实和理由”，排除；因此，选择 B。 

 

13. 【答案】B 

【解析】随机现象在于：无法精确预测。8 月 9 号的气温不能由已知的条件推出。A 项

符合遗传学规律，C 项符合人的生理反应；D 项符合化学反应。因此，选择 B。 

 

14. 【答案】C 

【解析】辨析选项：A 项，“饱受责罚”符合虽然“不舒服”，但“学习成绩一直不理想”，

与定义中的结果不一致，不符合定义；B 项，“提供冷饮”与“不舒服”没有关系，不符合

定义；C 项，“每天步行”与“不舒服”相对应，并且学习成绩好，符合定义；D 项，“搬入

新书房”与是否“舒服”无明显关系，不符合定义。因此，选择 C。 

 

15.【答案】C 



 

 

【解析】定义关键词为：“明适应是从暗处到亮处”；“暗适应是从亮出到暗处”。根据定

义限定词可知，A 项闪光弹属于明适应，B 项蒙眼睛也是为了让伤者适应亮光，属于明适应，

C 选项突然停电，眼睛有一个适应黑暗的过程，属于暗适应，D 项不是适应的过程。因此，

选择 C。 

 

 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 

后台回复“我要 1000 题”可领取电子版《公考 1000 题》资料 

 

【2019 国考估分密卷】 

行测 4 套+申论 4 套（含解析） 

《高频考点速记》+《申论热点预测》 

2 套国考模拟卷（169 元可批改可排名） 



 

 

 


